



中央大街历史风情展举办,作家梁晓声撰序 哈尔滨最早的商业广告久滨布庄广告、徐志摩亲笔签名的第一辑《诗刊》…… 500余件历史文物、百余张珍贵照片……

# 带您穿越老街 看见百年芳华

梁晓声 为此次展览撰写序言

走进展厅,一本形似书籍的展板映入眼帘,上面写着“丁香消息”四个大字,左下角是一幅黑白照片,照片上是一位穿着裙子的女孩走在中央大街面包石上的腿部特写照片。周围是白色的墙面,还有部分白纱附在墙上,偶尔袭来的微风令白纱轻轻抖动,再加上流光投影技术展示的片片紫丁香花瓣飘落,如此绝美的场景,让人迫不及待地想翻阅这本“美丽的”书籍。

进入展厅前的最后一面墙上,展示着作家梁晓声为展馆撰写的序言。“中央大街,它是哈尔滨当之无愧的最有魅力的名片!几天前,我的小孙子回哈尔滨,特地为我带回了一束丁香。我把它插在了案头的玻璃瓶子里,每天清晨,我被花香唤醒,总觉得家乡好像给我捎回了什么口信儿。哦,对了,伟东(展馆负责人)来电话,说哈尔滨要做一个特别的展览——中央大街历史风情展。以文物为凭,以街牌为序,由南至北。讲工商发展,讲文化风貌。——好!这是中央大街给世人的好消息,也是家乡给我捎回的醉人的——“丁香消息。”序言中的每字每句无不透露着梁晓声作为哈尔滨人的自豪和思念。

“当时我说要办一个这样的展览,梁晓声很高兴,他希望让中央大街被更多的人认识,也希望更多的人通过这个展览喜欢上中央大街,喜欢上哈尔滨。”展馆负责人杨伟东表示。



“一条主线” 带您进入百年老街

“丁香消息——中央大街历史风情展”与众不同的一点在于,展览虚拟出一位名为玛莎的俄罗斯女孩,以一条主动线为观众模拟呈现中央大街的历史沿革。

“1921年,俄罗斯女孩玛莎在哈尔滨中央大街上的普拉格列斯湖品店当售货员。玛莎每天上下班,从面包街走到中央大街。那一年夏天,中央大街上的里拉乐器店、边特洋行,还有后来开张的巴加鞋店、马尔斯茶食店、利夫希茨照相馆,都被一股剧烈的香氛笼罩。1953年,卖香水的玛莎53岁了。她去了中央大街上的新生百货,也不知是自己人

展出的500余件历史文物、百余张珍贵照片

沿着两侧琳琅满目的展品陈列进入主展厅。悠扬的小提琴弦乐从俄罗斯演奏者的指尖缓缓流淌,伴随着琴乐,观众在极具艺术气息和浪漫主义色彩的氛围中欣赏展品。这里展出了哈尔滨最早的商业广告久滨布庄广告、徐志摩亲笔签名的第一辑《诗刊》等500余件历史文物原件和百余张珍贵

照片。展出了1900年至1940年矗立在中央大街两侧、极具浓郁欧洲建筑风格的各色建筑,依托建筑开办的金融、商业、文化等场所及其相关文物,将中央大街的前世今生娓娓道来。

整个展馆以全文物阵容登场,还原整条老街,还有那条街上让人难忘的丁香味道。(下转05版)

声明·作废 13946092977

刘丹阳,身份证号:230106197110020829,不慎将哈尔滨市道里区秦岭路与群力第六大道交口东北侧8栋2单元2001号购房合同丢失,购房合同编号为23620450292,特此声明作废。

孙成才遗失安公寓A3-201安装牌匾厘厘石恢复保证金收据一份,票据号:0014487,金额:3000元,特此声明作废。

哈尔滨市松北区怡然广告创意工作室(统一社会信用代码:92230109MA19J0334X)遗失公章一枚,声明作废。

孩子姓名:付涵,性别:女,于1997年4月7日上午10时16分在哈尔滨道外区肉联医院出生,父亲:付继祥,母亲:赵秀娟,将孩子出生医学证明丢失,原出生证明编号:230098728,声明作废。

公告·公示 13946092977

南京消防工程有限公司【哈尔滨分公司(统一社会信用代码:912301085780974651)已于2024年5月16日变更负责人并经过工商公示,【李思佳】已不再担任该分公司负责人,其无权代表我司及【哈尔滨】分公司。该分公司原公章、财务专用章、负责人印章、合同专用章、发票专用章等印章已作废,特此声明。

任何与南京市消防工程有限公司【哈尔滨分公司】有业务往来的单位,请及时与我司联系(联系人:潘健),联系方式:13382674651,联系邮箱【panjw@njxf.com.cn】;上述作废印章及原负责人【李思佳】等签署产生的一切行为,非经我司确认,不产生任何法律效力,特此声明。

南京市消防工程有限公司 2024年5月29日

公示

根据市政府关于历史遗留不动产处理的相关规定,现对以下房屋不动产现受让人及相关情况进行公示: 本人吴跃鹏(身份证号:230105197503162928)现为松花江小区10栋2单元1101号房屋的受让人,原房屋所有人郝国新已将该房屋实际交付本人,由本人实际占有,协议编号:01090031074。本人自愿做出承诺:该房屋实际为本人所有,获得合法途径,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋所有权发生的任何纠纷由本人承担全部法律责任,与开发建设单位、期改办、不动产部门无关。

如对上述房屋所有权人存有异议的,请在此公示公告发布之日起15个工作日内,向哈尔滨市道外区不动产登记事务中心小组办公室和哈尔滨市不动产登记交易事务中心道外分中心提出异议申请,请求暂缓办理(不动产登记证书)相关手续。

哈尔滨市道外区棚户区改造工作领导小组办公室,地址:道外区兴业街157号409室;电话:87822575 哈尔滨不动产登记中心道外第二分中心,受理地址:道外区南直路703号,电话:87072843

出租出售 13946092977

出售松北花园洋房

哈尔滨松北区天鹅湖花园小区31号楼洋房一套,因房主迁往外省着急售卖,价格可谈。房屋建筑面积180平米,四楼(顶层),毛坯房,三室二厅二卫带阳台,地热泵,私产房屋。房屋紧邻松北虎园、哈尔滨大剧院,小区园林面积占比30%以上,环境好,位置佳。

19845256893

低价急售别墅

哈尔滨私产别墅,因房主出国急售,6000元/平米。房屋建筑面积约400平米,车库2个,毛坯房,别墅内自带庭院面积1000平米,院内山林约2000平米。小区还配套高尔夫球练习场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等设施,免费对业主开放。

19845256893

生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅 刊登 84681180 电话 15004697804

# 带您穿越老街 看见百年芳华

(上接04版)

关键词:建筑 全长4.5米“中央大街1号”图纸牵出“南头第一栋楼”故事

一张4.5米的建筑设计图吸引诸多游客驻足观赏。“这是格列伊泽尔大楼建筑设计全图,全长4.5米。哈尔滨一等邮局旧址原名格列伊泽尔大楼,为新兴艺术运动风格,建于1900年代(中央大街与经纬街交口),首任房产主为俄侨格列伊泽尔。俄国第二借款公司、哈尔滨一等邮局、苏联远东银行、瓦特涅拉药铺先后在此开办,1950年代后为道里区牙科防治所。现为旅行社等商业综合大楼。这是中央大街发展的第一阶段(1898年—1902年)开始兴建的楼,它出现得很早,被称为南头第一栋楼。”杨伟东介绍。下面的展柜内还陈列着格列伊泽尔大楼不同时期的图纸、文件和瓦特涅拉药铺工商档案等文件。“瓦特涅拉药铺由俄籍立陶宛犹太人A.A.瓦特涅尔创办于1920年,最初地址在斜纹街21号,1931年迁至‘格列伊泽尔大楼’一楼转角门市。此后,这个药铺在这里开了很久。”

松浦洋行建于1920年,具有巴洛克特征的折中主义建筑风格,也是中央大街唯一一座巴洛克风格建筑,2004年被评为中国历史上最有代表性的100座建筑之一。1945年为苏联侨委会,后为新华书店,如今是一家集文创、西餐、博物馆于一体的高级西餐厅,餐厅细节中处处透露着上世纪的巴洛克风格对其的影响,虽历经百年时光流转,但“松浦洋行”风韵不减、品位犹存。下面的展柜内陈列着当时的发票、明信片及原版照片。

斯捷潘诺夫商场俗称万国洋行,建于1922年,是当时中央大街引领时尚潮流的洋货店。1939年增建二层,折中主义建筑风格。复兴号鞋店、屋顶饭店先后在此开办。2022年5月与可口可乐公司合作,对这里进行原址复业,修旧如旧,再现了百年前万国商号历史原貌的特色业态及外摆活动,打造了“万国洋行”主题回廊式街区。现如今,在万国洋行门前设计了“1922万国大道”地面铺装,引入各国特色产品吸引消费者。关于万国洋行,展出了照片、图纸、鞋店广告等。



全长4.5米图纸

第八届全国静脉曲张病例大赛东北四省赛区总决赛

## 哈市一院普外三科病例获一等奖

生活报讯(李晓晖 安晨菲 见习记者李晓航 记者王秋实)5月24日,第八届全国静脉曲张病例大赛东北四省(黑、吉、辽、内蒙古)赛区总决赛在辽宁省锦州市举行。来自中国医科大学附属第一医院、哈尔滨医科大学附属第一医院、大连医科大学附属第一医院、锦州医科大学附属第一医院、哈尔滨市第一医院等医院的8位选手经初赛角逐进入总决赛。其中,哈尔滨市第一医院普外三科(乳腺血管外科)邵佳琳医生的“超声血流动力学评估下静脉曲张的微创治疗”案例通过层层选拔脱颖而出,得到了血管外科专家评委的一致好

评,获得一等奖。比赛中,邵佳琳医生运用过硬的专业知识、丰富的临床经验,对病例进行深入剖析,通过精美的课件,分享了哈尔滨市第一医院开展的血管外科超声血流动力学评估下静脉曲张的微创治疗案例,全方位展示了该技术的临床优势和未来前景。据悉,该治疗理念及方法处于国内一流、东北地区领先地位。下肢静脉曲张是一种常见的血管疾病,全国有近1亿静脉曲张患者,东北地区为高发地区。该病发展缓慢,到一定时期就会出现可见的静脉曲张、水肿、疼痛、皮肤瘙痒、沉重感甚至溃瘍形

成老烂腿。不仅影响生活质量,甚至会使部分患者丧失劳动能力,而早期外科治疗尤为重要。哈尔滨市第一医院普外三科(乳腺血管外科)作为哈尔滨市市级领军人才梯队,黑龙江省血管、乳腺专科联盟基地,黑龙江省医学会及医师协会副主任委员单位,省内率先开展微创治疗静脉曲张疾病中心之一,医疗团队在周伟忠主任的带领下,不断精进专业技术、拓展治疗理念,始终致力于为患者提供个性化的高质量医疗服务,对静脉曲张的治疗提出了更高的标准:微创、安全、无并发症和极低的复发率。目前,该医疗团队采用术前超声评估血



关键词:商业 哈尔滨最早的商业广告——久滨布庄广告是哈尔滨商业起步发展缩影

“丁香消息”另一个特色在于展示了很多当年各类商业或企业的广告,这些广告设计精美,而且材质不一,有的是纸质,有的是金属板材,还有的是布料的。

久滨布庄的广告摆放在展厅的重要位置。一个布料店内现在的忙碌景象,加上一座烟囱冒着烟的工厂远景构成了这个广告的主要内容。“19世纪末至20世纪初,随着中东铁路的开放,哈尔滨成为了一个重要的通商口岸,促进工商业开始发展。哈尔滨被辟为商埠,全面对外开放,吸引了欧美等国家侨民涌入。20世纪20年代,哈

尔滨成为远东国际贸易中心,哈尔滨的商业和工业都得到了快速发展。本展品为哈尔滨最早的商业广告——久滨布庄广告,它是上世纪哈尔滨商业起步发展的缩影。”杨伟东说。一位头戴白色海军帽,身穿白色短袖的金发碧眼女孩出现在马尔斯巧克力糖果工厂的铁牌广告上。杨伟东介绍:“1925年,俄侨楚基尔曼在哈市马家沟开设马尔斯巧克力糖果工厂。1927年,在中央大街59号开设马尔斯茶食店,后增添俄式大菜,成为西餐名店。1957年,华梅西餐厅在其原址开业。”



松浦洋行



流动力学为基础,有选择性地联合多种微创术式改良下肢静脉曲张手术,通过无痛、微创的治疗,患者治疗当日可下床活动,大大缩短了住院时长,为更多静脉曲张患者带来了新希望。